



**Datum:** 22.09.2017  
**Medij:** Lozničke новости  
**Rubrika:** Bez naslova  
**Autori:** Redakcija  
**Teme:** Etnografski muzej Srbije

**Naslov:** Tri decenije uspešnog rada

**Napomena:**  
**Površina:** 542  
**Tiraž:** 0



Strana: 15

ЈУБИЛЕЈ МУЗЕЈА ЈАДРА

# Три деценије успешног рада

*Музеј Јадра у Лозници навршио је 14. септембра три деценије постојања, а значајан јубилеј обележен је изложбом коју је приредила ова установа уз подршку Центра за културу "Вук Караџић", који управља музејом. Пред Лозничане су изишли бројни експонати који до сада никада нису били пред очима јавности*



Музеј Јадра у Лозници

Свечаност поводом три деценије Музеја Јадра отворила је Снежана Нешковић Симић, директорка лозничког Центра за културу, честитајући колегама и захваљујући свима који су у прошле три деценије чинили да градски музеј ради овако како је радио.

- Поносни смо на наш музеј који је те 1987. године, када је отворен, био самостална институција. Три деценије касније он ради у оквиру нашег Центра за културу и заједно смо ту да обележимо важан датум, не само за наш град већ и за регион који покрива делатност Музеја Јадра. Изложба коју су колеге припремиле је историјска, археолошка и етнологска, а пред публиком су предмети који се не налазе у самој поставци али јесу део велике музејске збирке - рекла је директорка.

Изложбу "Музеј Јадра, ризница прошлости" отворила је др Весна Марјановић, етнологкиња, некада запослена у београдском Етнографском музеју, а данас професорка Високе стучевне школе у Кикинди, која је дуго сарађивала са лозничким музејом. Она је подсетила на прве године формирања музејске поставке и истакла да је Музеј комплексног типа, као и да садржи предмете из свих области живота и рада људи овог краја, од праисторије до 1950. године. Горан Вилић, историчар и кустос у градском музеју подсетио је да је тада општина Лозница, 24. маја 1984. године, донела одлуку о формирању оснивачког одбора музеја а Историјски музеј Србије урадио сталну музејску поставку, која је смештена у згради Старе апотеке.



Из музејске збирке

- У децембу 1986. године Скупштина општине доноси одлуку о проглашењу Старе апотеке, сазидање још 1903. године, за културно добро, споменик културе, јер по својим својствима представља најлепши примерак градске архитектуре у овом делу Србије. Музеј је отворен 14. септембра 1987. приликом обележавања два века од рођења Вука Караџића - казао је Вилић, један од аутора изложбе.

У музеју су формиране збирке које су сваке године употпуњавање па тако данас ова установа има више од пет хиљада експоната. Археолошка збирка поседује више од 170 предмета, етнологска 410, историјска 516, уметничка, нумизматична 195, збирка ордења 39 и преко 1.500 докумената и фотографија. Музеј Јадра програмски учествује у обележавању значајних датума, догађаја и личности, што је посебно запажено при обележавању цркве и гучевске

битке, годишнице стрељања народа 1941. године у Драгинцу и годишнице великог научника Јована Цвијића као и других значајних датума и личности. Поред сталне поставке, коју су грађани у прилици да свакодневно разгледају, у просторијама Музеја Јадра приреди се, са пригодним програмом, десетак изложби годишње, чије је појединачно трајање од десет до 12 дана, односно сваке године преко сто дана трају повремене изложбе које су разноврсне по својој садржини и карактеру. Од ове године, поставка је проширена излагањем монооксида, чамца издвојеног у стаблу храста, који је пронађен у Јелаву на обали Дрине. За овај вредан експонатски примерак изграђен је посебан анекс у дворишту музеја где му је обезбеђена заштита и сви потребни услови за чување после конзервирања.

С. П.

